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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE VIAÇÃO, OBRAS 
PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO AMBIENTE 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS 
DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE. (16-03-2020). 

Aos Dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte, na Câmara Municipal 
de Mariana, às nove horas e vinte sete minutos, realizou-se a Sexta Reunião 
da Comissão Permanente de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, 
Comércio e Meio Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; Vice-presidente: 
Deyvson Ribeiro; Vogal: Gerson Cunha). Atendendo ao requerimento do 
vereador Deyvson Ribeiro, foram Convidados: o Senhor Newton Godoy Vice 
prefeito Municipal; o Senhor Luiz Gonzaga, Chefe do Departamento de Elétrica, 
responsável pela empresa Ecológica, Serviços de empreendimento LTDA, o 
representante do Consórcio CIMVALPI e o representante da CEMIG. Foram 
Convocados: o Senhor Fábio Vieira, Secretário Municipal de Obras e Gestão 

Urbana. Para Tratarem sobre: a Expansão da eletrificação em áreas do 

município, informando como andam a tramitação dos projetos, os 

requerimentos solicitando as localidades e os que já sofreram ou estão sendo 

efetivados pela geradora de energia CEMIG e suas subsidiárias; informar a 
situação em que se encontra a contratação de serviço e cronograma das 35 ( 

trinta e cinco) obras contratadas pelo Município sob responsabilidade do 

Consórcio CIMVALPI( Consórcio Intermunicipal de Saúde da Microrregião do 

Vale do Piranga), informar a situação em que se encontra a contratação de 

serviço e cronograma das 54 ( cinqúenta e quatro) obras contemplada com 

recurso do BDMG sob responsabilidade da empresa Ecológica serviços e 

empreendimentos Ltda. Estiveram Presentes: Os vereadores Daniely Alves, 

Gerson Cunha, Deyvson Ribeiro, Marcelo Macedo, O Senhor Luiz Gonzaga; O 

Senhor Vinicius Cruz, O Senhor Dennis Lucca Pereira. ABERTURA:o 

Presidente da Comissão Macedo Monteiro Macedo em nome de Deus e do 

Povo Marianense, havendo número regimental deu início aos trabalhos, 
solicitando a vereadora Daniely Alves a leitura da Ata da Reunião realizada 

aos cinco dias de março de dois mil em vinte. Ata em discussão e votação, 

sendo aprovada com ressalva da Vereadora Daniely Alves que solicitou o 

registro de presença na Ata e correções materiais. Foi realizada pela 

Vereadora Daniely Alves, também, a Leitura da Ata da Comissão realizada aos 

nove dias de março de dois mil e vinte. Ata em Discussão e votação, sendo 

apresentadas observações referentes ao Prefeito ser representante municipal 

nas Câmaras Técnicas e CIF- Conselho Interfederativo. Solicitando para que a 

secretaria realizasse as correções materiais. Correspondência: A Presidente 
da Comissão realizou a leitura do Ofício de Gabinete nº 52/2020. E o Ofício nº 
02/2020 da Comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria e 

Comércio e Meio Ambiente. Sendo realizada a justificativa da ausência de 

representantes da CEMIG, devido à restrição aplicada a seus servidores de 

prevenção ao corona vírus. O Presidente da Comissão, Marcelo Monteiro 

Macedo passou a palavra ao Vereador/Dã/,)l/ÁÍ/son Ribeiro autor do requerimento. 
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Que lamentou a ausência do Senhor Fábio Vieira pela importância do tema a 
ser tratado e questionou ao Presidente da Comissão se o mesmo havia 
mandado justificativa à Casa. Com a palavra, o senhor Vinicius Cruz informou 
estar representando o Secretário Fábio Vieira, juntamente com o senhor Luiz 
Gonzaga. Informando que foi convocada uma reunião de última hora pelo 
Prefeito Municipal para tratarem sobre medidas a serem tomadas a respeito da 
prevenção do Corona Vírus e as ações a serem tomadas, justificando a 
ausência do senhor Fábio Vieira. O vereador Deyvson Ribeiro disse, ainda, ser 
importante tomar medidas de prevenção, principalmente diante do caos vivido 
em todo mundo por causa do corona vírus. E da importância do prefeito tomar 

medidas imediatas. Solicitando ao Presidente da Casa, Edson Agostinho de 

Castro Carneiro, que avalie e tome medidas imediatas, devido ao grande 

número de funcionários e pelo fato de recebermos turistas do mundo inteiro. O 

vereador Deyvson Ribeiro informou,ainda, a necessidade de fechar a Câmara 

para visitação, mantendo o trabalho interno. O vereador Deyvson Ribeiro 

entendeu não justificar a ausência do senhor Fábio Vieira, devido o prefeito 

realizar uma entrevista coletiva. Esclarecendo que o assunto a ser abordado na 

Reunião dizia respeito à população Marianense. E da necessidade de toda a 

população ter acesso a energia elétrica. Sendo inadmissível que em pleno 

Século XXI, tendo em vista a arrecadação do município, ainda não ter luz para 

algumas pessoas. Esclarecendo a importância do Senhor Fábio Vieira na 

presente reunião. Realizando moção de repúdio, pela ausência do secretário 

da pasta na reunião. Questionando ao Senhor Luiz Gonzaga sobre os projetos 

e o andamento dos mesmos na CEMIG. O vereador Deyvson Ribeiro se 

lembrou da última reunião com o Secretário de Obras em que lhe disse que as 

obras não ficariam prontas até o final do mandato. Voltando a afirmar da não 

conclusão das obras no município. Informando de serem mais de setenta 

obras dependentes da CEMIG, onde informou que a empresa não continuaria 

com a execução das obras. Dizendo de terem o protocolo, porém o projeto não 

havia entrado na CEMIG, ainda. O Vereador Deyvson Ribeiro informou, 

também, dos vários engenheiros com competência no município para 

executarem o projeto. E da necessidade do legislativo acompanhar o 

andamento das obras por ser de grande importância no atendimento da 

população. O Senhor Luiz Gonzaga informou que as empresas continuariam 

na execução das obras, não havendo abandono. Informando da conclusão das 

obras até o mês de setembro, no mais tardar, até o final do ano. Onde o 

vereador Deyvson Ribeiro questionou quais seriam os projetos aprovados na 

CEMIG que estariam em andamento. Sendo afirmado pelo Senhor Luiz 

Gonzaga que já haviam obras concluídas, sendo elas no distrito de Ribeirão do 

Carmo, perto da torre, no Gogô, e na Rua das Rosas. O Vereador Deyvson 

Ribeiro perguntou se teriam a lista das obras que foram concluídas para 

acompanhamento. A vereadora Daniely Alves, solicitou que fossem relatadas 

algumas informações, como o número de projetos em sua totalidade; quais os 

projetos que estavam concluídos, quais os projetos que foram apresentados de 

forma a garantir o BDMG que seriam refeitos; quais estariam em andamento e 
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informou que haveria trinta e três obras pelo CIMVALPI, onde dez já foram 
concluídas, sendo as mesmas de iluminação Pública e extensão de rede; 
informando, ainda, de doze processos em análise na CEMIG, onde dez 
estariam esperando apenas liberação; e uma estaria pendente, estando sob 
análise da CEMIG por haver uma parte no centro histórico que sairia do aéreo 
para o subterrâneo. Informando de ser um processo mais demorado. A 
vereadora Daniely Alves perguntou ao Senhor Vinícius Cruz se desses dez 
projetos concluídos, ele conseguiria especificá-los a Comissão. O Senhor 
Dennis Lucca da empresa Ecológica informou do resumo de sete obras 
executadas. A vereadora Daniely Alves solicitou ao presidente da Comissão, 
Marcelo Monteiro Macedo que a cada obra executada fosse realizada sua 
especificação. Continuando a apresentação, o Senhor Dennis Lucca, informou 
serem as obras executadas na Rua Manganês, no Bairro Primavera. Onde a 
vereadora Daniely Alves perguntou a localização do bairro Primavera. O senhor 
Dennis Lucca continuou a informar das obras concluídas, dizendo, ainda, de ter 
uma localizada na Rua das Rosas, estando parcialmente concluída, informando 
de uma segunda obra concluída na Rua Cachoeira do Brumado. A vereadora 
Daniely Alves, interrompendo a apresentação do Senhor Dennis Lucca, 
solicitou o intervalo de cinco minutos para tirarem cópia da planilha de projetos 
trazida pelo senhor Vinicius Cruz para compreensão da apresentação. 
Retornando a Reunião o Senhor Dennis Lucca, voltou à apresentação. 
Informando de serem apenas três obras realizadas pela empresa Ecológica. 
Sendo questionado pela vereadora Daniely Alves por ter informado, 
inicialmente, de serem sete obras Concluídas. Sendo registrado em Ata. 

Sugerindo de verificarem no áudio da Reunião. Onde a vereadora Daniely 
Alves — solicitou que recomeçassem a apresentação, para melhor 

esclarecimento. O Senhor Dennis Lucca, informou de apresentar apenas três 

obras e o senhor Vinicius continuaria na apresentação das outras sete obras. 

Começando a apresentação pela Travessa Cerejeira, item doze. O presidente 

da Comissão, Marcelo Monteiro Macedo, solicitou que constasse em Ata a 

respeito da divergência a respeito das obras concluídas. Dizendo da maneira 

como se segue “Gostaria que constasse em Ata: no início o Dennis da 
Ecológica falou que seriam sete obras executadas. E agora ele vai apresentar 

três obras que foram executadas pela Ecológica. E isso?”. Onde o Senhor 

Dennis Lucca, disse: “Não. Igual eu deixei claro que o Vinicius iria apresentar 
posteriormente sobre essas obras que eu estou citando aqui e que foram 

executadas”. O Vereador Deyvson Ribeiro questionou a respeito do item doze 

por constar na Planilha que a obra havia sido executada por outra empresa. O 
Senhor Dennis Lucca, ainda, informou que essas três obras seriam a relação 
de obras que a Empresa Ecológica possuía. Continuando a apresentação, 
falou da obra concluída pela empresa Ecológica na Rua Manganês e na Rua 

Primavera, distrito de Bandeirantes. Informando de serem o item trinta e sete e 

quarenta e um da Planilha. A vereadora Daniely Alves afirmou ao Presidente 
da Comissão de serem apenas duas obras concluídas pela empresa Ecológica. 
Pela ordem, a Vereadora Daniely Alves solicitou ao presidente da Comissão d 
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de sete obras concluídas, conforme constava na planilha apresentada. Sendo 
deliberado pelo Presidente da Comissão. Com a palavra, o senhor Vinicius 
Oliveira Cruz continuou a apresentação. Informando que dentro do pacote de 
cinquenta e cinco obras havia uma obra na Travessa Cerejeira, item nove, que 
tinha sido executada pela empresa Freitas e Morais, que ainda estaria na 
Planilha, onde não seria gerada Ordem de Serviço, sendo pedido o 
cancelamento da Nota de Serviço, por estar contratado pela empresa 
Ecológica e já ter sido concluída por outra empresa. O Senhor Vinícius Cruz 
falou de algumas obras que foram feitas pela CEMIG, apresentando outras 
obras. Havendo intervenções pelos vereadores Deyvson Ribeiro e Daniely 
Alves, pelo fato da falta de clareza da planilha apresentada. O senhor Deyvson 
Ribeiro, informou as seguintes obras: obra vinte nove, concluída pela empresa 
Ecológica; obra trinta e quatro, realizada pela empresa Freitas e Morais; obra 
trinta e sete, realizada pela empresa Ecológica; obra quarenta, realizada pela 
CEMIG; obra quarenta e cinco, realizada pela Freitas e Morais. Questionando 
onde estariam as sete obras concluídas. Gerando mais dúvidas entre os 
vereadores, devido ao fato do Senhor Vinicius Cruz não conseguir apresentar 
as sete obras que foram inicialmente informadas. O Vereador Deyvson Ribeiro 
disse que a reunião estava muito confusa. Devido às divergências apresentada 
com relação à apresentação do Senhor Vinicius Cruz e a Planilha 
disponibilizada. O Vereador Deyvson Ribeiro perguntou, também qual seria a 
obra que estaria aguardando a liberação da CEMIG. Não havendo resposta 
satisfatória. O vereador Deyvson Ribeiro solicitou o cancelamento da Reunião 
para o presidente da Comissão. Onde o senhor Dennis Lucca informou não ter 
conseguido explicar a sua planilha devido aos vereadores interromperem sua 
fala para questionamentos. A vereadora Daniely Alves informou aos presentes 
ser dever dos vereadores a fiscalização das ações do executivo e inclusive das 
empresas que utilizam de recurso Público Municipal. Explicando que não 

haveria interrupção por parte do corpo legislativo, mas questionamentos que 

seriam direitos dos vereadores. Informando, ainda, ao senhor Dennis Lucas, o 

seu direito em não responder os questionamentos ou de dizer que não teria as 

informações solicitadas pelos vereadores. O que não poderia ser feito seria 

deixar transparecer pela falta de conhecimento e organização que estaria 

impedido de passar as informações por intervenção dos vereadores. 

Informando, mais uma vez, ser direito legítimo do vereador realizar essa 
defesa. Informando que sempre garantem o direito de fala para todas as 

empresas que se apresentam em plenário. Solicitando ao Senhor Dennis Lucca 
não restringir o seu trabalho com relação ao trabalho em cima das ações da 
Câmara. A pedido do vereador Deyvson Ribeiro, colaborando com as 
informações, a vereadora Daniely Alves, também, solicitou o cancelamento da 
reunião. Dizendo que as informações apresentadas não foram satisfatórias, 
sendo confusas. Esclarecendo que a partir do momento que o secretário Fábio 

Vieira, responsável da pasta, não estava presente na Reunião, a mesma já 

estaria comprometida trazendo prejuízo para a reunião. Dizendo com as 

seguintes palavras: “o que não podemos aceitar é um representante de um 

empresa querer dar uma informação a pr%f de serem sete obras e deps 
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só apresentar duas. Sendo inaceitável. Se feito o cancelamento através de NS, 
que já são nove, essa informação já deveria estar constada aqui, até porque 
todo mundo recebeu as informações dos assuntos sobre quais que seriam 
discutidos nessa reunião. Se não estão preparados para as informações 
solicitadas pelos vereadores é muito mais bonito, reconhecer e pedir o 
adiamento da reunião. O que não pode acontecer é apresentar essa bagunça 
de um relatório como está sendo feito aqui. Acho que o fato é esse. Então, eu 
peço Senhor presidente, quando o secretário vier aqui. Que realmente venha 
de fato [apresentar]: quais as obras executadas pela Ecológica, quais as obras 
executadas por recurso próprio da CEMIG, pois isso faz muita diferença porque 
nós estamos tratando aqui dos empréstimos; outras empresas que passam 
para gente com certeza quais são as empresas executoras do projeto; outras 
informações, quais os cancelamentos da NS e quais as justificativas de cada 
uma; quais os projetos que estão em fase de elaboração; quais os projetos que 
falam para gente que faltam aprovar pela CEMIG; quais que faltam iniciar a 
obra; quais os projetos elaborados; quais os projetos que necessitam de planta 
já georeferenciada; quais os projetos, inclusive, que proprietários precisam ir a 

CEMIG fazer essa Solicitação. Eu acho muito importante essa justificativa aqui, 

enquanto vereadores. Porque nós temos que prestar contas.” Lendo, ainda, o 

seguinte trecho: “Necessário o consumidor solicitar orçamento a CEMIG, obra 

tem que ser em nome do consumidor.” A vereadora solicitou ao Presidente da 

Comissão que da próxima vez as informações já viessem detalhadas, pedindo 

a presença do Secretário Fábio Vieira.Sendo questionado pelo vereador 

Deyvson Ribeiro como que a obra teria que ser em nome do consumidor, 
sendo que a obra já teria sido licitada pela empresa Ecológica. Sendo que o 

projeto foi aprovado, teve uma licitação e onde a empresa Ecológica, ganhou. 

Tendo essas observações apenas nas obras da empresa Ecológica. Não 

havendo nenhuma observação nas obras da CIMVALPI- Consórcio 

Intermunicipal do Vale do Piranga. A vereadora Daniely Alves informou, ainda, 
da necessidade de informações de obras que não foram localizadas e de obras 

sem condições técnicas de serem executadas. Sendo enfatizado pelo verçador 

Deyvson Ribeiro a importância de trazer as informações so/ic:tadf':zs 
documentadas para ser repassada aos vereadores. Pois se trata de dinheiro 

Público, onde deve ser fiscalizado. Dizendo que as informações prestadas não 

foram coniventes com as respostas solicitadas pelos vereadores. Sendo as 

solicitações dos vereadores deliberadas pelo Presidente da Comissão Marcelo 
Monteiro Macedo. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente encerrou a Reunião às doze horas e gg;penta e seis minutos. 


